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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego


KLASA I
Odpowiedzi I klasa zestaw I:
Zadanie 3.

Oblicz o ile więcej litrów wody zmieści się w akwarium o wymiarach 0,8m x 0,48m x 0,4 m niż w akwarium o wymiarach 46 cm x 35 cm x 30 cm.

Rozwiązanie:

Objętość pierwszego akwarium: 

V1=0,8m x 0,48m x 0,4 m= 0,1536m3

1m3=1000l, zatem 0,1536m3=153,6l

Objętość drugiego akwarium: 

46cm=0,46m  35 cm=0,35m  30cm=0,3m 

V2=0,46m x 0,35m x 0,3 m= 0,0483m3, czyli 48,3l
V1-V2=153,6l-48,3l=105,3l
Odp.: W pierwszym akwarium zmieści się o 105,3 l wody więcej niż w drugim akwarium.
Zadanie 4.

W pewnym kraju produkuje się 284 km2 tkanin bawełnianych rocznie. Przypuśćmy, że całą roczną produkcję wykonano w postaci jednej tkaniny o szerokości 140 cm. Ile razy można by ta tkaniną opasać Ziemię? (Obwód równika wynosi ok. 40 000 km).

Rozwiązanie:

140 cm=1,4 m

1km=1000m, zatem 1,4m=0,0014km

Obliczamy długość prostokąta o szerokości 0,0014km i polu 284 km2:

P= a x b

284 km2=0,0014km x b

b= 284 km2 : 0,0014 km

b= ok. 202 857 km

202 857: 40 000 = ok. 5

Odp. : Tkaniną ta można opasać Ziemię ok. 5 razy.

 Odpowiedzi I klasa zestaw II:

Zadanie 4: 
Oblicz dla jakiej wartości x wartość wyrażenia x2+3 jest o 2 większa od wartości wyrażenia x(x+1)+2.

Rozwiązanie:

x2+3= x(X+1) +2+2

x2+3=x2+x +4

x2-x2-x=4-3

-x=1

x=-1

Zadanie2: 
Najstarszym z trojga dzieci państwa kowalskich jest Kacper, który ma teraz x lat. Dwa lata po Kacprze urodziła się jego siostra, a 5 lat temu urodził się młodszy brat. Ile lat razem mają dzieci państwa Kowalskich? Zapisz odpowiedź w jak najprostszej postaci.

Rozwiązanie:

Wiek Kacpra = x

Wiek siostry = x-2

Wiek młodszego brata = 5

x+x-2+5=2x+3
Odp.: Dzieci mają razem 2x+3 lata.
Odpowiedzi I klasa zestaw III:

Zadanie1:

-Dziadku ile masz lat?

- Jestem o 10 lat starszy od cioci Asi, a o 20 lat młodszy od stryjenki Michasi.

- A ciocia Asia ile ma lat?

- Jest dwa razy starsza od Jurka.

- A ile lat ma stryjenka Michasia?

-Jest 3 razy starsza od Jurka.

- A Jurek ile ma lat?

-To już oblicz sobie sama.

Ile lat ma Jurek? Ile lat ma dziadek?

Rozwiązanie: 

wiek Jurka – x

wiek dziadka – y

wiek Asi – 2x

wiek Michasi – 3x
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Odp.: Jurek ma 30 lat, a dziadek 70 lat.
Zadanie 3. 
Fakir położył się na 500 gwoździach, a czubek każdego gwoździa ma powierzchnię 1mm2, ile cm2 mają w sumie wszystkie czubki tych gwoździ?

Rozwiązanie:

Powierzchnia 500 gwoździ w mm2= 500 x 1mm2=500 mm2
1cm=10mm

1 cm2= 10 mm x 10 mm

1 cm2=100 mm2
Zatem 500 mm2= 5 cm2
Odp.: Wszystkie czubki gwoździ mają w sumie 5 cm2.

Odpowiedzi I klasa zestaw IV:

Zadanie 1:
 W nowym opakowaniu było 3,6 kg proszku do prania. W miarce mieści się 148g proszku. Zakładając, że na jedno pranie zużywa się jedną miarkę, a pranie wykonuje się co 3 dni, oszacuj, czy proszku wystarczy na dwa miesiące.

Rozwiązanie:

Wykonując pranie co 3 dni, przez dwa miesiące zrobimy 20 prań.

1kg=1000g

3,6kg=3600g

3600g: 148g=ok. 24 prania

Odp.: Proszku wystarczy na dwa miesiące.

Zadanie 5:

Pusta mała beczka o pojemności 20l waży 3 kg, a duża pusta beczka  o pojemności 50 l waży 5 kg. Mała beczka pełna lepiku waży 25 kg. Ile waży duża beczka pełna lepiku?

Rozwiązanie:

Mała beczka pełna lepiku waży 25 kg, zatem lepik wazy 22 kg.

Obliczamy ile wazy lepik w dużej beczce:

20l - 22 kg

50l – x kg

X= (50l x 22kg):20l

x= 55kg

55 kg lepiku + 5 kg wagi beczki = 60 kg

Odp.: Duża beczka pełna lepiku waży 60kg.
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